

县教科局营造书香校园第一实验小学现场会举行



本报讯 最是书香能致远,腹有诗书气自华。11月30日,县教科局营造书香校园现场会在实验一小召开。活动现场,学生们自己书写的楹联、制作的思维导图、绘制的戏剧脸谱等,吸引了家长和老师们驻足参观。在图书跳蚤市场,学生把自己阅读过的书籍拿出来共享,在声情并茂的介绍下,不时有家长进行购买。

老师和家长还共同观看了千字文、弟子规、诗词朗诵、声韵启蒙、戏曲进校园、主题探讨课等读书成果展示。

通过一系列丰富多彩的读书活动,进一步营造了良好的读书氛围,让师生在耳濡目染中热爱读书,传承文化,真正做到让每个班级有书声、每个家庭溢书香,让读书成为一种习惯。

交警开车进校园 现场教授识盲区



本报讯 “交警叔叔把汽车开进了校园里”

……

“这是我见过最棒的交通安全教育课”……

为了给全县中小学生普及中小型车辆视觉盲区 and 内轮差所带来的交通安全隐患,让辖区广大中小学生提高“知危险、会避险”能力。11月29日,县公安局交警大队宣教科民警结合即将到来的“122”全国交通安全日,特意将一辆小型汽车开进了校园做教具,为学生们上了一堂“认知盲区”实践体验交通安全课。

活动中,宣教民警首先现场为学生们讲解了

小型车辆的盲区位置,随后邀请了学生代表先坐到车辆的驾驶座,给他蒙上了双眼,要求不要往外看,随后安排其他同学在车辆周边依次蹲下不要说话,再让坐在驾驶座的学生睁开眼睛往外看,把车辆周边能看到的同学找出来,在这位同学确认车辆周边没有人后,最后让剩余没有看到的蹲下的同学站出来……通过此次活动,使同学们认识到:坐在驾驶室内,基本上是看不到车辆周边的人员。车辆

驾驶室的视野盲区主要集中在车前部、后方和左右两侧扇形位置范围、车辆正后方也都是视野盲区。因此,得出结论,汽车驾驶室的视野盲区主要集中在车辆的前部、后方以及左右两侧,这种直观体验的教育方式得到了学生和老师们的一致认可。

通过此次交通安全“认知盲区”教育活动的开展,使孩子们从小树立起了“知危险、识危险、会避险”的安全防范意识,让危险远离,悲剧不再发生。

老年人出门办事难 各方面优惠给方便

绛县政协特邀信息员田承耀反映:在信息化社会的今天,新生事物层出不穷,电子产品大行其道,让老年人目不暇接,他们外出处处为难,办事不断碰壁。社会各方面应替老年人着想,提供优惠条件和服务,尽量满足老年群体的需求,让他们感受到社会主义大家庭的温暖。

截止2017年底,我国60岁及以上老年人达2.41亿,占总人口的17%,这是一支成大的队伍。面对电子产品的应用与普及,他们当中绝大多数都无所适从。电视机从数字到智能,他们打不开电视、换不了台;电脑或平板电脑,只能望梅止渴,成了

睁眼瞎;简单的老年手机只会接听电话,而对智能手机爱莫能助;至于手机微信、视频聊天、微信支付、支付宝等真是擀面杖吹火——一窍不通。到银行办卡取款,生疏陌生;外出旅游,如果没有子女带领,寸步难行。老年人感叹“被社会淘汰了。”

老年人是社会的财富,他们曾经为社会主义建设、为改变落后面貌出力流汗、增砖添瓦。如今,面对社会日新月异的变化,他们落伍了,其中有身体健康的原因,也有文化水平的局限。文化程度较低给接受电子产品带来困难,思维滞后给接受新鲜事物带来困惑,眼花给视觉带来影响。面对五

花八门的电子产品,他们眼花缭乱;面对智能化的到来,他们束手无策。有的单位对前来办事的年轻人笑脸相迎,热情服务;面对老年人则换了一副面孔,冷若冰霜,态度蛮横,伤害了老年人自尊心。有的地方拒收现金,将几十年养成用纸币交易习惯的老年人挡在门外;自动取款、密码设置、微信支付、网银转账、网上订票、证卡办理等像一道道无形的墙,将老年人拒之于外。

俗话说:人人都会老。社会各阶层要理解老年人、包容老年人。一、涉及办理老年人证、残疾人证、社保卡、银行卡等,设立老年人窗口,指派专人解答咨询,辅助办理,

做到热情耐心,服务周到;二、对少数老年人不能自理但需办理证件及各种手续的,最好单位派人上门服务,为他们提供简单、便捷、易行的条件;三、村委会多为老年人着想,统一为老年代办各类证件手续,使部门业务延伸农村;四、2018年7月13日,央行发布公告“任何单位和个人不得以格式条款、通知、声明、告示等方式拒收现金。”建议在使用微信支付和支付宝的地方,同时设立现金纸币交易,以满足老年人需求。

田承耀

「中国梦」系列宣传

讲文明树新风

中国精神
中国文化
中国形象

你看见了吗?

我有我的梦!



中国梦
在前头

中共绛县县委宣传部 宣